

家庭医生团队悉心照顾贫困老人、社工及义工团队为贫困家庭儿童完成心愿、金融机构引导金融资源支持贫困地区和扶贫项目企业……按照计划，江门市建档立卡贫困人口将于6月底前全面脱贫退出。记者连日来走访发现，江门市社会各界、各单位、各机构积极参与脱贫攻坚，合力织密“扶贫网”，手牵手将贫困户从贫困线下拉上来。



A. 医疗救助获贫困户信任

位于江门市蓬江区的杜阮镇卫生院是一所集医疗、预防、保健为一体的综合性公立医院，下辖9个一体化管理的村卫生站。2014年起，该院开展家庭医生签约服务，全镇家庭医生签约率为34.1%。其中，贫困人口签约287人，签约率为100%。

作为一家实施基层公共卫生项目的卫生院，该院尤其关注贫困人口的健康情况。杜阮镇卫生院公卫科主任、该院家庭医生签约项目的主要负责人刘翠兰说，项目中的贫困人口病患，有不少都让她印象深刻。如一名40岁的患者，脑卒中一年有余，因为家庭贫困等原因，一直把自己封闭在家，没进行任何康复治疗，左侧肢体肌力恢复并不理想。家庭医生了解情况后主动上门为其建立家庭病床，经过不懈地耐心劝说，患者从开始只愿意服药治疗，到慢慢接受电针、中频、推拿等康复治疗，并愿意在家门口慢慢行走，进行肌力锻炼。从开始的孤立自我，到接受现实，再积极治疗，家庭医生和患者建立了深厚感情。

刘翠兰介绍，家庭医生签约服务项目以村卫生站为基础、其他临床科室共同参与，按片区组建10支“老高糖”重点人群管理的家庭医生团队，重点关注老年人、慢性病患者、残疾人等人群，特别是贫困人口的身体健康情况。

慢性病患者、0至6岁儿童、孕产妇、残疾人等人群，特别是贫困人口的身体健康情况。

“程医生，多谢你多年来对我妈的照顾。虽然她现在走了，但有你这样的医生照顾，她的人生增添了无限的色彩，谢谢您，谢谢所有照看过她的医生与护士们。”去年年底，家庭医生程医生收到一条短信，发信人是此前程医生照顾过的贫困老人黄婆婆家属，字里行间流露着家属的感激之情。据悉，程医生此前照顾了黄婆婆三年多，上门服务了1245天，恍如亲人般的照料，与黄婆婆一家人建立了深刻的感情。刘翠兰激动地说，这体现了贫困群众对家庭医生项目的信任和满意。

记者了解到，包括家庭医生等项目在内，江门市医疗卫生健康系统采取了多项措施，对贫困人口实施应保尽保的全覆盖帮扶。如江门市医疗保障局就对符合条件的特困供养人员、最低生活保障对象、建档立卡的贫困人员、低收入家庭成员、孤儿等困难居民参加本市基本医疗保险的个人缴费部分按当年本市城乡居民基本医疗保险一档的个人缴费金额标准予以全额资助。截至3月底，资助困难居民参加江门市基本医疗保险41677人。

江门创新社会帮扶模式

各界合力织密“扶贫网” 将贫困户“拉出”贫困线

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 周颖森 谭耀广



B. 志愿服务实现贫困儿童“微心愿”

今年“六一”国际儿童节前夕，江门市江海区相关部门发起“童庆六一·相伴成长”牵手关爱困境儿童志愿服务行动，来自江海区各社会组织、志愿服务队，以及工商银行江海支行、中国电信江海分公司等爱心单位的200多名志愿者结对到困境儿童家中慰问探访，为他们送上价值120元的“爱心大礼包”，其中包括生活用品及糖果礼盒等。相关人士介绍，晨光社会工作综合服务中心在活动开始前已经筛选了江海区39名困境儿童的“微心愿”，得到江门天露户外义工服务队、江海区大手牵小手亲子义工服务队等单位的积极认领，“微心愿”涉及物品包括乐高积木、滑板车、音乐盒、电磁炉、学习桌等，最终

这39名困境儿童在儿童节前实现了自己的“微心愿”。

记者了解到，为困境儿童实现“微心愿”，是共青团江门市委近年来重点推进的扶贫项目之一。据了解，共青团江门市委指导、组织开展了“爱到家”探访行动、“微愿成真”计划等专项帮扶活动，通过全市5.16万名党员志愿者采取“10+1”模式与5097户新时期精准扶贫精准脱贫对象全覆盖结对，深入了解帮扶对象的迫切需要。截至目前，已成功对接“微心愿”6200余个，募集社会捐款助超过600名帮扶对象子女提供助学金，多户贫困家庭子女提供助学金。

林沛华补充说，接下来，共青团江门市委还将这些品牌项目和优势资源向乡村延伸，把“展翅计划”“圆梦计划”等活动延伸覆盖至乡村。

共青团江门市委副书记林沛华告诉记者，江门深化“千(万)义工助千户”结对帮扶机制，以建设志愿服务“爱心之城”为助力，整合全市各类志愿服务资源，创建“江门会亲”“微愿成真”“教育扶贫(爱心助学)”等专项帮扶活动。其中，“江门会亲”活动筹集社会各界善款约10万元资助100名低保家庭子女解决学业和生活困难；组织省、市青联委员106人次参与教育扶贫(爱心助学)行动，共结对帮扶45名贫困户家庭学生，并通过助学认捐、义卖等方式筹集助学善款，累计为2300多户贫困家庭子女提供助学金。

林沛华补充说，接下来，共青团江门市委还将这些品牌项目和优势资源向乡村延伸，把“展翅计划”“圆梦计划”等活动延伸覆盖至乡村。

C. 金融机构为脱贫攻坚输送“活水”

“今年富贵竹滞销，但现在一个小时就卖了1万多枝，第一书记直播卖货帮了大忙。”近日，江门台山市海宴镇五丰村的驻村第一书记陈金灿带头走进直播间，为村民推销富贵竹，其效果受到村民点赞。

记者了解到，陈金灿来自建行江门市分行，去年5月来到海宴镇，担任镇党委书记、五丰村第一书记。来到五丰村后，他积极利用自己熟悉的金融领域，为五丰村金融扶贫铺桥搭路。就在去年7月，海宴镇政府就与江门建行签署贷款战略合作框架协议。政府每年补贴利息100万元，银行出资3000万元的贷款额度，通过鼓励社会投资，大力发展特色精品村重点产业。

记者了解到，去年江门市出台了《江门市金融精准扶贫工作的意见》，引导金融机构加大对建档立卡贫困人口和具有扶贫带动作用经营主体的金融扶持，提升产业扶贫和脱贫攻坚质量。结合工作实际和金融特点，将信贷业务与精准扶贫工作有机结合。江门市各金融单位据此意见大力开展形式多样的金融扶贫工作。

如工商银行江门分行利用该行全球信贷管理系统，创新对精准扶贫事项实现系统登记等全流程管理，大大提高扶贫企业和贫困户

贷款流程和简化审批手续，并对符合条件的扶贫企业主动办理无还本续贷，通过“借新还旧”的方式解决借款人到期转贷问题，切实减轻扶贫企业负担。工商银行江门分行副行长刘红喜介绍说：“信贷企业在借款过程中，可以享受到贷款条件、贷款方式等方面优惠。金融扶贫过程，将全部纳入信贷管理系统。”截至2019年12月底，江门工行共发放单位扶贫贷款43户，帮扶解决贫困户就业68人，向66户建档立卡贫困户发放个人贷款。同时，通过江门市推荐审核，评定了恩平丰江农业专业合作社等9家企业合作社为第一批金融精准扶贫单位。

据悉，今年年初，江门银保监分局就将加大扶贫信贷支持、扎实开展扶贫保险业务、完成配合统筹银行保险业金融扶贫工作、督促农村中小银行强化支农支小市场定位等，作为单位2020年重点工作事项，要求辖区各金融机构统筹推进新冠肺炎疫情防控和金融精准扶贫工作，全面压实责任，助力打赢脱贫攻坚战。截至3月底，江门辖区银行业累计发放产业扶贫贷款77.90亿元，帮扶企业143户，带动11822户农户和贫困户就业。



金融
机构
通过
强化
支农
等方
式来
支持
脱
贫
攻
坚

图/新会
区委组织部

2020年6月10日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 湛晓茸/校对 黄小慧

A14

舌尖上的“绿色” 身体内的安心

文/图 梅尔



▲珠海超市中摆放了多种绿色食品
◆绿手指的有机菜园

绿色有“深浅” 三者意不同

标志的食用农产品及加工品。经中国绿色食品发展中心认可，许可使用绿色食品商标的产品，在生产和加工过程，禁止使用绿色食品标准规定的、不允许使用的化学合成的农(兽)药、化肥、食品添加剂和基因工程生物及其产品等对人体健康和生态环境有害的物质；有机食品不能使用人工合成的农药、化肥、食品添加剂及基因工程生物及其产品。

有机食品是指根据有机食品标准和生产加工技术规范而生产的，经过有机食品颁证组织认证并颁发证书的一切食品和农产品。它的生产和加工方式是“有机”的，通俗来讲，就是完全不使用任何人工合成的化肥、农药、生长激素、兽药和饲料添加剂，也不用基因工程生物及其产品，所以原生态或者纯天然是对有机食品非常精确的概括。

对于产品的标准而言，无公害食

珠海多“绿色” 接受度较高

据介绍，由于该种植基地位于珠海重要的农业产业基地和水源保护区，其种植过程中更禁止使用化学农药、化肥和转基因技术，并采取多种措施减少各类有害生物对有机稻米生产所造成的损失。稻谷及大米采用22℃恒温储藏技术，采用食品级包装袋，运用真空包装技术，最大限度保持大米的新鲜及最佳使用品质。因此该产品也是珠海食品中的“明星产品”，深受市民喜爱。

在珠海，普通的超市商场都会看到这些“绿色”的售卖，笔者通过初步调查发现，珠海市民对于这些“绿色”也是十分认可，接受度也相对较高。在珠海市第二人民医院工作的徐女士在购买食品的时候，就会经常选择“绿色”食品。“我们家有两个小孩，为了让他们更好地成长，我在购买食品时会特别留意绿色食品。虽然绿色食品的价钱会比一般食品要贵，但更安全，物有所值。”

事实上，人们在选择绿色食品，追求健康生活之际，目前世界上还有一种最新的食品概念——营养个性化食品。粤港澳大湾区食品营养健康产业联盟组织副主席王丽哲表示，营养个性化食品不仅是绿色，它更多是侧重于创新的生产模式，从原料、生产等各个环节上做到系统的整合。这种科学食品还能对患有慢性疾病的人有恢复健康的作用。

五星安全 世界之选

MAZDA CX-30
斩获数项国际权
威大奖

长安马达 MAZ-
DA CX-30 于5月28日
正式上市。

定位于“新生代跑旅
SUV”的MAZDA CX-30
首次将轿跑车的设计感、
操控感和高级旅行车的内
饰质感与空间实用性融
合统一，辅以SUV特有的高
通过性、高驾驶视野和高
安全性，在国内中高端小
型SUV细分市场开创了
独特的“跑旅美学”，也将
为当下具有“进化力”精
神的“新锐创客”群体提
供极富创造力的精致用
车生活。

作为一款全新车型，在市
场之初即获得世界级
奖项肯定和全球汽车专业
人士的认可。

关于开平市辖区内新增道路交通技术监控设备的公告

根据公安部《道路交通安全违法行为处理程序规定》(公安部106号令)第十六条第二款“固定式交通技术监控设备设置地点应向社会公布”的规定，现将开平市新增固定式交通技术监控设备设置地点情况公告如下：

序号	点位名称	序号	点位名称
1	开平市S273省道84KM水井卡口	16	开平市S364水口升平市场卡口
2	开平市S367省道赤水仔口桥卡口	17	开平市S364省道水口潭江桥头卡口
3	开平市S367省道金鸡牛溪卡口	18	开平市大沙镇大沙圩口卡口
4	开平市S367省道金鸡网石卡口	19	开平市X552县道新昌碧冲卡口
5	开平市X545县道赤水沙洲卡口	20	开平市X553县道赤海三围卡口
6	开平市G325国道水口高速入口卡口	21	开平市X553县道赤坎五堡卡口
7	开平市S273省道山石头桥头卡口	22	开平市X555县道塘口自力村卡口
8	开平市S273省道水口雅尚桥卡口	23	开平市X555县道塘口四九卡口
9	开平市S273省道水口平岗卡口	24	开平市X556县道塘口丽洞卡口
10	开平市S274省道龙胜黄村卡口	25	开平市X557县道塘口江南卡口
11	开平市S274省道苍城六合卡口	26	开平市X561县道塘口城东卡口
12	开平市S274省道楼冈塔山卡口	27	开平市X561县道马冈高园卡口
13	开平市S274省道荻海南山卡口	28	开平市X561县道马冈大广卡口
14	开平市S275省道百合儒西卡口	29	开平市塘口镇龙和卡口
15	开平市S275省道蚬冈合山桥卡口	30	开平市X757乡道塘口城东卡口

开平市公安局交通警察大队
2020年6月10日